

异地网友欠款不还

石家庄鹿泉法院审执联动促履行

河北法治报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 穆晶玉)“他终于把钱还我了!”日前,远在江苏省的李某特地给石家庄市鹿泉区人民法院法官助理陶然打来电话,喜悦之情溢于言表。至此,通过审判法官与执行法官联合行动,一场民间借贷纠纷被快速化解。

李某与张某系网上游戏好友,张某以手头紧张为由,于2022年12月31日、2023年1月8

古稀老人就医途中迷路
唐山曹妃甸民警及时救助

河北法治报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张洪辉)日前,唐山市曹妃甸区公安交警支队三大队秩序中队民警巡逻时,于沿海路与世纪路交叉口南100米处,看到一位老人瘫坐在路边,正在挥手求助。二人立即停车,上前询问情况。

经询问,民警得知老人已年过七十,腿疾复发肿胀疼痛,准备去医院,但出门后不久就迷失方向,且不记得自己身份信息也没带手机,只记得自己姓名。民警立刻将老人搀扶上警车,并快速赶往就近医院。到达南堡开发区医院后,民警为老人办理了急诊救助,同时在辖区派出所的帮助下,与老人家属取得联系。

据了解,老人的腿疾是由其他基础病引起的,经医生治疗目前已无大碍。老人家属对民警的及时救助表示由衷的感谢。

阜城检察院为企业女职工
送“普法大餐”

为扎实开展“检察护企”“检护民生”专项行动,更好地维护妇女合法权益,近日,阜城县人民检察院联合县妇联、县法院、县开发区委开展了维护妇女权益法治宣讲活动,为辖区企业女职工送上“普法大餐”。

检察官围绕妇女权益保障法的法律概述、重大意义和检察机关如何发挥职能作用等方面,就妇女的平等就业权益等方面进行了深入阐述。结合典型案例,引导女职工在生活和工作中知法、懂法、守法,当自身权益受到侵害时,要勇于拿起法律武器捍卫自身的合法权益。同时,向女职工讲解了家庭教育促进法的重要性与必要性,引导她们树立正确的家庭教育理念。

周云生 梁瑞林

深泽公安表彰先进再鼓干劲

3月9日,深泽县公安局召开2024年全县公安工作会议,会议宣读了对2023年工作中成绩突出的集体和个人进行表彰奖励的决定,获奖代表上台领奖,先进集体、先进个人、新警标兵代表分别作典型发言。

会议提出,要以“我们需要改变”的紧迫感,“小县也有大作为”的责任感,奋力推进新时代新征程,攀登深泽公安工作新高度,以保一方平安、护一方稳定、服务一方百姓的务实行动,为建设“小而精、小而美”的魅力深泽再立新功、再创辉煌。

孟翔 李智媛



为切实做好退役军人服务保障工作,有效解决退役军人基本法律服务需求,依法维护退役军人合法权益,故城县人民检察院根据最高检“检护民生”专项行动实施方案,积极能动履职,成立退役军人民事支持起诉服务站,打造退役军人的服务之家、暖心之所。3月4日,故城检察院与县退役军人事务局举行“民事支持起诉服务站”揭牌仪式和座谈会。图为揭牌仪式现场。

赵燕 姜子阳 摄



为传承非遗文化,加强检察文化建设,3月5日,定兴县人民检察院干警走进检企共建单位定兴京绣研究院,开展“传承非遗匠心 齐续检察文化”非遗手工文化体验活动。梁淑萍老师为干警们讲解了京绣的历史、现状、特点与针法。随后,大家打开材料包穿针引线,起针刺绣。干警们沉浸式体验了非遗京绣背后蕴含的大国工匠精益求精、一丝不苟的精神,勇于探索、不断创新的品格。精进技法、打磨工艺是京绣工匠不懈的追求,女干警们同样秉持着工匠之心雕琢精品案件,以国之大者的胸怀履职尽责,彰显检察干警的情怀。 冯慧萍 王佳雨 摄

争分夺秒! 邢台高速交警护送受伤男孩就医

河北法治报讯 (记者 王智勇 通讯员 苑耀光)“有困难找警察”不仅是一句口号,更是人民警察对广大百姓的庄严承诺。日前,这一承诺在高速邢台南收费站得到了生动诠释。

近日,高速交警七里河大队二中队民警正在东吕高速邢台南收费站执勤。突然,一辆私家车紧急停靠在路边,司机焦急地上前求助:

车内有一名男孩,手指被挤压伤,血流不止,情况十分危急,急需前往矿务局总医院接受紧急治疗。但由于对市区道路不熟悉,加之担心遇到交通拥堵,耽误孩子最佳救治时间,请求警车带道护送。了解情况后,执勤民警迅速反应,立即驾驶警车为求助车辆开辟出一条“绿色通道”。沿途,警车警灯闪烁,警笛长鸣,民警通过喊

话器不断提醒前方车辆避让,并指挥车辆靠右侧车道行驶,确保救援通道畅通无阻。在民警的紧急护送下,原本需要约30分钟才能走完的路程,仅用时12分钟便安全抵达医院。到达医院后,民警协助家属将男孩送入急诊室,确保其得到及时救治。经过医生的紧急处理,男孩的伤情得到有效控制。

孩子赌气离家出走 民警快速出动帮寻回

河北法治报讯 (常海龙)日前,临漳县公安局临漳镇派出所辖区群众为民警送来一面写有“雷厉风行,为民解忧”的锦旗,对民警帮助其找回孩子表示感谢。

近日,临漳镇派出所接到辖区群众求助称:其13岁

岁的孙子郝某与父母发生矛盾后离家出走,随身携带的手机一直处于关机状态,希望民警帮忙寻找……接到求助后,临漳镇派出所所长冉志民迅速安排警力展开寻人工作,民警张朋亮与其他同事对走失男孩样貌、衣着特征等进行详细了解后,随即开

展查找。民警通过查看郝某可能途经路段的公共视频、走访附近居民等方式,寻找郝某的踪迹。经过3个小时的不懈努力,民警在杜村乡西宋村将离家出走的郝某及其同伴找到,并将郝某等二人安全带回派出所。郝某家长连连对民警表示感谢。

行唐法院举办“如我在诉”审判理念研讨会

近日,行唐县人民法院召开“如我在诉”审判理念研讨会。

会上,党组书记、院长尹敬田和干警们共同探讨了审

判理念是什么、如何理解法官这个职业等问题,要求审判人员在办案时要以“如我在诉”的意识做好司法审判工作,把群众的难事当自己

的家事,并通过典型案例的形式深入讲解了审判理念的具体运用。同时,要求审判人员审理案件要充分考虑政治效果、社会效果和法律效果相统一,实质性化解矛盾,做到案结事了,不让“程序空转”。 孟翔 康宁

父亲因车祸去世 过继给他人的儿子能否分得赔偿款

□ 河北法治报记者 张乔

老胡有两个儿子,其大哥因为腿有残疾没有结婚,无儿无女。为让哥哥老有所养,不孤苦无依,老胡就把10岁的大儿子大胡过继在大哥名下。协议写明,大胡对大伯生养死葬,继承大伯所遗遗产,对老胡则不用尽赡养义务。

转眼30多年过去,大胡在大伯操持下结婚生子,从未对老胡尽任何赡养义务,即使老胡生病住院,大胡也未掏过一分医疗费。2023年,70岁的老胡在骑自行车时被一辆汽车撞伤致死,获得

一笔赔偿金,大胡要求与弟弟小胡平分。小胡则认为哥哥已经过继给大伯,其不应该得到这笔赔偿。两兄弟为此反目,小胡给报社打来电话,询问已经过继给大伯的哥哥是否有资格分得这笔赔偿金。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师王浩。

王律师表示,按照相关法律规定,如能够认定大胡与大伯存在有效收养关系,大胡便没有资格分得这笔赔偿金。

首先,“过继”是民间基于传统宗

族观念发展形成的一种习惯,一般为没有子女的人收养旁系同辈血亲的子女以维持香火,该习俗于早年在民间广泛存在,大家也普遍认为“过继”后的子女与亲生父母再无任何关系。

其次,“过继”在法律上的性质属于收养行为。根据《中华人民共和国民法典》第一千一百一十一条的规定,自收养关系成立之日起,养子女与其生父母之间的权利义务关系因其与养父母之间收养关系的成立而消除。

最后,本案中大伯接受并抚养大胡

胡与大伯存在有效收养关系,同时综合考虑本案中大胡并未赡养其生父老胡,根据上述法律规定,大胡与生父母之间的权利义务关系因与大伯收养关系的成立而消除,故大胡对其生父老胡被撞死而获得的赔偿金不再享有权利。



全国优秀律师事务所 协
河北冀华律师事务所 办

电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

“退股”生纠纷
法院依法扣押车辆促履行

河北法治报讯 (焦子明)近日,霸州市人民法院执行局通过快速扣押涉案车辆并及时处置,最大限度兑现了当事人的胜诉权益,申请执行人将一面印有“依法为民解难事 真情温暖感人心”的锦旗送到执行法官手中。

安某与周某、某传媒公司因“退股”事宜产生纠纷后诉至法院,经霸州法院审理后,判决某传媒公司给付安某股金回购款50万元,周某承担连带清偿责任。判决生效后,因被告未履行法定义务,安某向霸州法院申请强制执行。

立案后,执行干警通过财产查控发现被执行人名下有轿车一辆,虽然已经对其采取了查封措施,但因未能掌握车辆具体位置,无法实际

张北交警集中整治校园周边环境 保障师生出行安全

为切实加强春季开学学校安全管理工作,确保新学年广大师生上下学交通安全,连日来,张北县公安交警大队在全县开展集中整治行动。

该大队对学校周边道路安全提示牌、斑马线、减速线等各类标志标线进行完善;

闫生亮

隆尧检察院聘任无人驾驶航空器系统操作手志愿者

为持续推进“燕赵海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督,落实“益心为公”志愿者检察云平台工作部署要求,近日,隆尧县人民检察院举办“益心为公”无人驾驶航空器系统操作手志愿者聘任仪式,进一步提升公益诉讼检

察办案质效,强化社会各界参与程度,发挥无人机高空航拍作用,更好维护社会公共利益。

聘任仪式后,两位无人驾驶航空器系统操作手志愿者对检察干警操控无人机进行了现场指导。 白立豪

武警河北省总队幼儿园开展应急疏散演练
提高师生消防安全意识

为进一步做好新学期校园消防安全工作,全面提高广大师生的消防安全意识和自防自救能力,近日,武警河北省总队幼儿园开展了应急疏散演练,整个演练过程紧张有序,达到了预期效果。

据悉,下一步,武警河北省总队幼儿园将继续开展形式多样的消防宣传教育活动,提高师生消防安全意识,夯实校园消防安全“防火墙”。

郭子烨



为进一步丰富检察机关文化生活,凝聚新时代新征程巾帼之力,3月8日上午,怀安县人民检察院为全体女干警送上了节日鲜花和祝福。随后,召开“三八节”座谈会,畅谈收获。党组书记、检察长杨汉成代表院党组,向全体女干警一年来为检察工作作出的贡献表示感谢,并向大家致以节日祝福,希望女干警在今后工作中,继续踔厉奋发、勇毅前行,为怀安检察事业增光添彩。女干警纷纷表示,将以更加饱满的热情投入工作中,为怀安检察工作再上新台阶贡献巾帼力量。

孟翔 宋爽 摄

老胡有两个儿子,其大哥因为腿有残疾没有结婚,无儿无女。为让哥哥老有所养,不孤苦无依,老胡就把10岁的大儿子大胡过继在大哥名下。协议写明,大胡对大伯生养死葬,继承大伯所遗遗产,对老胡则不用尽赡养义务。

转眼30多年过去,大胡在大伯操持下结婚生子,从未对老胡尽任何赡养义务,即使老胡生病住院,大胡也未掏过一分医疗费。2023年,70岁的老胡在骑自行车时被一辆汽车撞伤致死,获得

一笔赔偿金,大胡要求与弟弟小胡平分。小胡则认为哥哥已经过继给大伯,其不应该得到这笔赔偿。两兄弟为此反目,小胡给报社打来电话,询问已经过继给大伯的哥哥是否有资格分得这笔赔偿金。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师王浩。

王律师表示,按照相关法律规定,如能够认定大胡与大伯存在有效收养关系,大胡便没有资格分得这笔赔偿金。

首先,“过继”是民间基于传统宗